



НАЦИОНАЛЕН ВЕСТНИК

ТРАКИЯ

Брой 3 • год. ХСVII • 8 февруари 2019 г. • цена 0,40 лв.

www.stdbg.org



НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ЗА ЧЕСТВАНЕ НА 175 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА КАПИТАН ПЕТКО ВОЙВОДА

На стр. 5

ОБЩО СЪБРАНИЕ НА ВЪРХОВНИЯ КОМИТЕТ

Обсъдена бе дейността на Съюза през 2018 г. и бе приета план-програма за 2019 г.



На 26 януари т.г в Дома на тракийци в София се проведе редовно годишно събрание на Върховния комитет на Съюза на тракийските дружества в България. На заседанието присъстваха членовете на Върховния комитет, председатели и членове на тракийски дружества от страната. Събранието протече при следния дневен ред: 1. Отчет за дейността на Съюза за 2018 година. 2. Отчет за изпълнението на бюджета за 2018 г. 3. Приемане на план-програма за дейността на Съюза за 2019 г. 4. Приемане на бюджета на Съюза за 2019 г. 5. Избор на нови членове на СТДБ (ВК) 6. Прием на нови членове на СТДБ – Върховен комитет; 6. Разни.

След като бе установено, че има кворум и събранието е законно, то бе открито от избрания за председател на заседанието Михаил Вълв – заместник-председател на

Централното ръководство. С едноминутно мълчание бе почетена паметта на починали тракийски дейци.

Красимир Премянов – председател на СТДБ изнесе доклад по отчета и план-програмата, в който подчерта, че дейността на Съюза през 2019 година. ще бъде свързана с укрепване и развитие на организацията и с противопоставяне на всякакви опити тя да бъде дестабилизирана от чужди на тракийци и на България сили в бързо променящите се вътрешни и международни реалности. Съюзът ще продължи последователно да отстоява своите позиции, които са исторически и международно-правно обосновани, а 175-тата годишнина

от рождението на Капитан Петко войвода ще бъде национално събитие, което ще стигне до всички българи у нас и по света. (Докладът публикуваме в днешния брой)

Присъстващите гласуваха и одобриха отчета, план-програмата, финансовия отчет за 2018 г. и бюджета за 2019 година. (Документите ще бъдат публикувани в следващия брой на вестника.) В

разискванията взеха участие Ваня Мечева, ген. Тодор Бояджиев, Михаил Вълв, Гено Пухов, Кирил Йорданов, Стефан Колев, Божанка Богданова и др.

Върховният комитет потвърди членството на досегашните членове на СТДБ и единодушно прие нови колективни членове, които са подали молби за членство в Съюза – тракийско дружество „Тракийско сърце“ в Кърджали с председател Мариана Ликова, тракийското дружество в с. Браниполе, община Родопи, Пловдив с председател Кера Тошева, и тракийското дружество в с. Ракитница, с председател Гено Танев.

За индивидуални членове на бяха избрани чл.- кор. проф. д-н Георги Михов – ректор на Техническият университет в София, Снежана Тодорова – председател на УС на СБЖ, д-р Люцкан Петров – дипломат, д-р Динко Странски – лекар, Мария Божкова и доц. Румяна Желева – международничка.

За заслуги към тракийската кауза със златен медал „Капитан Петко войвода“ – с лента бяха наградени членовете на Върховния комитет Костадинка Димитрова, почетен председател на тракийското дружество „Капитан Петко войвода“ в Казанлък, и Василка Вангелова, председател на дружество „Тракия“ в Свиленград. С парична награда беше награден фолклорен ансамбъл „Тракия“ от Казанлък. На заседанието председателят на СТДБ Красимир Премянов връчи отличието на Костадинка Димитрова.

Приета бе програма за отбелязване 175-тата годишнина от рождението на Капитан Петко войвода и декларация на Върховния комитет на ВК на СТДБ.



ДЕКЛАРАЦИЯ на Върховния комитет на СТДБ

С удовлетворение ще подчертаем, че СТДБ успя да изведе тракийския въпрос като общонационален, който бе защитен от българския президент във вътрешен и международен план. Нещо повече, той стана предмет на разговорите между президентите на Република България и Турция, между премиера Борисов и президента Ердоган по време на Българското европредседателство.

Дейността на СТДБ през 2019 година ще бъде свързана с укрепване и развитие на организацията и с противопоставяне на всякакви опити тя да бъде дестабилизирана от чужди на тракийци и на България сили в бързо променящите се вътрешни и международни реалности. Ще продължим последователно да отстояваме нашите позиции, които са исторически и международно-правно обосновани. Нашата работа по защитата на интересите и правата на тракийските българи през последните десетилетия навлиза в нови геополитически реалности, които се характеризират с движение към мултиполярен свят и връщане към националните интереси и националните идентичности при засилващи се противоречия, в т.ч. и на Балканите между Великите сили, от които зависи решаването на тракийските проблеми.

Продължава на 2-а стр.

КАКВО „НЕ ЗНАЯТ“ БЪЛГАРСКИТЕ ПОЛИТИЦИ ПО ТРАКИЙСКИЯ ВЪПРОС



ЛЮБОМИР ШОПОВ

Наскоро в разговор за Кемал Ататюрк в предаването „ИСТОРИЯ.BG“ на БНТ по един много болен за България проблем – Тракийския въпрос – бяха недопустимо лансирани тези, които не отговарят на историческите факти. И си припомним, че Кемал Ататюрк е заложил такава политика на Турция към България, която е способна да направи така, щото „малцинственият“ и „изселническият“ въпрос винаги да съществуват и никога да не бъдат разрешени.

Връщаме се една година назад. През март м.г. от Варна (след сериозен български обществен натиск) премиерът Бойко Борисов огласи като голям успех, че директно

е разговарял с президента на Турция Реджеп Ердоган по Тракийския въпрос и двамата са се договорили да възложат на работна група (комисия) имуществените претенции на потомците на бежанците от Тракия и Мала Азия от 1913 година. Бойко Борисов и Реджеп Ердоган добре знаят, че създадената в миналото двустранна работна комисия не се е събирала нито веднъж от 2009 година. На практика, тази работна комисия съществува, за да създава видимост за някаква дейност, без да предприема каквато и да е било стъпки по изключително важния за България и крайно неудобен за Турция Тракийски въпрос. Бойко Борисов нееднократно е заявявал, че счита този проблем за частен – т.е. ПОДКРЕПЯ ТУРСКАТА ПОЗИЦИЯ.

Продължава на 2-а стр.